
Infláció – Szikszai Szabolcs 

 

2025. október 20-án iskolánkban, a Kispesti Deák Ferenc Gimnáziumban megrendezésre került 

a „Nem középiskolás fokon” előadássorozat következő állomása. Ennek keretében a 

legkülönbözőbb tudományágak képviselői látogattak el hozzánk, és vezettek be minket saját 

kutatásaik rejtelmeiben. 

Az előadás az infláció témájával foglalkozott, és bemutatta, hogy milyen tényezők 

befolyásolják az árak emelkedését, valamint milyen hatásai vannak a gazdaságra és a 

mindennapi életre. Szó volt a közelmúlt inflációs fejleményeiről, a Covid előtti, alatti és utáni 

időszak változásairól, valamint arról, hogy napjainkban mi húzza leginkább az inflációt. 

Jelenleg leginkább a háztartási energia, a szeszes italok és a dohányáruk ára emelkedik gyorsan, 

ami jól mutatja, hogy a mindennapi élethez kapcsolódó termékek drágulása közvetlenül 

érezhető mindenki számára. 

 

Az előadó azt is hangsúlyozta, hogy a közgazdászok a piac működését próbálják minél jobban 

kiismerni, hiszen az infláció sokféle okból alakulhat ki. Az „infláció kaleidoszkóp” kifejezés 

arra utalt, hogy az infláció nagyon sok tényezőből tevődik össze, és folyamatosan változik a 

gazdasági környezetnek megfelelően. Érdekes volt hallani, hogyan reagáltak az árak a Covid 

időszakában, majd utána, amikor a gazdaság újraindult, sok termék ára hirtelen megugrott, 

mivel a kereslet megnőtt, de a kínálat nem tudta azonnal követni. 

Az előadáson szó volt a hiperinflációról is, ami akkor következik be, amikor az árak rendkívül 

gyorsan és kontrollálhatatlanul emelkednek. Ez a helyzet a megtakarításokat is tönkreteheti, 

hiszen a pénz értéke gyorsan csökken. A növekvő kamatláb és a reálkamatláb szerepe is 

előkerült: ezek segítségével próbálják a közgazdászok és a jegybankok lassítani az inflációt. 



Ugyanakkor a magas kamatok miatt kevesebben vesznek fel hitelt, ami visszafoghatja a 

gazdaságot és növelheti a munkanélküliséget. 

Azt is megtudtuk, hogy az infláció költségeket okoz a gazdaságban. Például a nyugdíjak értéke 

csökkenhet, ha nem igazítják őket az árak emelkedéséhez. Az ingatlanpiac is reagál: főleg 

Budapesten jelentős áremelkedés volt tapasztalható az utóbbi években. Ugyanakkor az infláció 

bizonyos szinten elősegítheti a munkaerőpiac működését, mert a bérek igazodása és a gazdasági 

mozgás fenntartása szempontjából is fontos tényező lehet. 

Számomra az előadás azért volt érdekes, mert segített jobban megérteni, hogy miért drágulnak 

a mindennapi dolgok, és hogy az infláció nemcsak egy elvont közgazdasági fogalom, hanem 

mindannyiunk életére hatással van. Újdonság volt számomra például az, hogy a reálkamatláb 

és a kamatemelések milyen módon befolyásolják a megtakarításokat és a hitelfelvételt. 

Szerintem fontos, hogy az emberek legalább alapszinten értsék az infláció működését, mert így 

tudatosabban tudnak dönteni a pénzügyeikről és arról, hogyan kezeljék a változó árakat. 
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